石泉公安:聚力"三个严打"为平安"加码"

本报记者 陈洪钧 通讯员 刘庆勇

近日,一名当事人的家属陆女士 将一面写着"神警雄风犯罪克星 雷霆 出击破案神速"的锦旗送到了石泉县 公安局刑侦大队民警手中,向民警表 达谢章

今年7月,陆女士的儿子沈某在 网上交友被诈骗近5万元。案发后, 石泉县公安局反诈中心迅速开展集中 研判等工作,于8月1日将四川仪陇籍 嫌疑人张某抓获,并查清了其在婚恋 网虚构身份、信息诈骗沈某的犯罪事 实。经民警进一步工作,嫌疑人全额 退赔了受害人的损失。

自夏季治安打击整治行动开展以来,石泉县公安局聚力严打"盗抢骗""黄赌毒""环食药"等违法犯罪活动,持续掀起夏季行动凌厉攻势,以严打整治成果惠民生、保民安。

严打"盗抢骗"违法犯罪 守护群众财产安全

石泉县公安局聚焦"盗抢骗"等与人民群众利益息息相关的多发性侵财犯罪,夏季行动开展以来,共破获各类侵财刑事案件20起,抓获犯罪嫌疑人25人,为群众挽回损失30余万元。

5月6日至27日,石泉县连续发生多起电动三轮车被盗案,涉案金额较大。在夏季行动中,石泉县公安局将该案作为重点督办案件,办案单位城关派出所集中警力攻坚,成功将作案嫌疑人曹某抓获,为群众追回被盗的电动三轮车4辆、踏板摩托车1辆。7月4日,饶峰派出所与刑侦大队联动,经连续两天的摸排走访、调查取证等工作,成功破获一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名,为受害人

追回损失15000元。

在强化专案督办、多警联动的同时,石泉县公安局还强化专业打击。7月初,该局反诈专业队成功打掉一本地流窜洗钱团伙,抓获违法犯罪嫌疑人11人。反诈专业队聚焦电信网络诈骗的新手法、新动向,深度研判,累计破获电诈案件7起,抓获犯罪嫌疑人19人。

严打"黄赌毒"违法犯罪 提 升群众安全感

紧密结合社会治安形势特点,石泉县公安局重拳整治酒后寻衅滋事、打架斗殴以及"黄赌毒"等治安突出违法犯罪,累计查处涉黄、涉赌案件16起,行政处罚103人,有效净化社会治安环境。

6月25日晚,池河派出所迅速行动,将进行赌博的唐某、陈某等8人以及为赌博提供条件的夏某当场抓获,依法收缴麻将牌4副、赌资4万余元。7月5日,城关派出所接群众举报,称县城一足浴店内可能存在涉黄行为。掌握该线索后,民警经过连续多日蹲点摸排,一举捣毁该卖淫嫖娼窝点,依法行政拘留3人。

同时,该局对酒后滋事、打架斗殴等危害公共安全管理的行为快查快处。8月19日,县城某足浴店老板胡某、龙某与隔壁足浴店老板杨某、员工潘某因经营问题引发矛盾,后发生互殴行为。同日凌晨0时许,男子宾某、余某在县城老街某酒吧内因琐事发生纠纷,并引发肢体冲突,互殴中均受轻微伤。对这两起案件,该局依法受理查处,行政拘留处罚5人。

严打"环食药"违法犯罪 当 好秦岭生态卫士

夏季行动 平安守护

以"昆仑2024"专项行动为载体,石泉县公安局严厉打击破坏生态环境以及危害珍贵濒危野生动物和国家重点保护植物犯罪等重点领域违法犯罪,共破获危害珍贵、濒危野生动物案1起,破获非法狩猎案5起、非法捕捞水产品案3起,抓获犯罪嫌疑人8人,收缴狩猎工具108件,扣押各类野生动物制品47件、鱼类13公斤。

8月24日,两河派出所接到群众举报,称两河镇简场村子午河有人电鱼。民警闻讯行动,将正在实施非法电鱼行为的邓某当场抓获,查获捕获的各种鱼类7.3公斤。另查明,邓某还于2024年2月实施非法狩猎活动,猎捕到野生动物麂子一只。

在广泛发动群众的同时,各派出 所还结合日常走访工作加强涉案线索 摸排。8月19日,云雾山派出所民警 在走访中获得线索,随后联合森林警 察大队,在云雾山镇云阳村查获一起 非法狩猎案件,抓获犯罪嫌疑人1名, 查获狩猎工具及其猎获物65件。

8月6日,石泉县公安局接上级公安机关转交线索:疑似后柳镇辖区居民王某在网上购买狩猎工具,非法进行狩猎。于是,后柳派出所协同森林警察大队迅速展开调查,在王某老宅查获狩猎工具及野生动物制品。王某供述,自2021年起,其多次在某购物平台购买弹簧猎套、报警器等狩猎工具并进行非法狩猎活动。目前,犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。



9月4日,蒲城县公安局交通管理大队民警来到兴镇党定村开展秋季涉农交通安全宣传活动。民警通过讲解交通违法案例,引导群众自觉遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制交通违法行为。本报记者 张建锋 通讯员 李静 摄

汉中南郑公安:以"如我在诉"强作风提素能

杜军 本报记者 张大鹏

今年上半年,汉中市公安局南郑分局接报警2.58万起,辖区有效警情同比下降10.5%,阶段性实现"八防归零"——这是8月26日记者从公安南郑分局获悉的数据。

今年以来,汉中市公安局南郑分局 树牢"凭实绩说话、靠作风吃饭"鲜明导向,聚焦队伍建设和规范执法的突出问题,全面部署开展为期一年的"以我主责、六责协同""如我在诉、规范执法"两个主题实践活动,队伍风清气正,推动执法规范化建设全面提档升级。

公安南郑分局制定了《"如我在诉、 规范执法"主题实践活动实施方案》,围 绕政治过得硬、责任链条全、观念转变 实、能力本领强、工作业绩优、作风形象 好"六大目标",刀刃向内,破立并举,营 造出良好的警务生态。该局开展"比学 晾晒""考核评价"等四位一体工作机制, 做实11类37项任务,构建两级纵向贯 通、部门警种横向联动的"双向联抓"模 式;推进"四五创建,亮星树旗"工程,注 重在打击犯罪实战一线及各类急难险重 任务中考察、识别干部,用党性淬炼责任 担当;深研"如我在诉"理念内涵,梳理排 查和坚决整改执法不良现象、问题,做到 整改一个问题、完善一项制度、堵塞一批 漏洞。同时,该局发挥"领导干部上讲 台""公安大讲台"等特色平台,深化政治 轮训和岗位练兵,举办所队班子成员、法 制员、社区民警等各类培训34次1500 余人次,送教上门25次,对21名新警实行"双导师"结对帮扶和中长期培养,组建心理服务小分队,组织机关32名警力对口下沉派出所定期开展基层服务。

坚持政治建警,公安南郑分局制定了《全面从严治党主体责任清单》,层层签订《党风廉政建设责任书》;构建"八督一体"大监督格局,制定《民辅警八小时之外监督管理》等制度办法,开展穿透式、高频次督查,坚持"零容忍",精准运用执纪监督"四种形态";制定即时表彰奖励工作规范,评选"岗位能手、业务标兵"4批次16人。同时,该局全面落实从优待警45条措施,建成汉山、阳春派出所"民警驿站",营造温馨舒适的工作生活环境。

生活坏境。 以队伍建设促业务提质增效,公安 南郑分局坚实履职,严实"1、3、5分钟"快速反应机制,在城区布点"交巡所"勤务融合岗亭4个,组建流动巡逻执法组2个,确保高效应对处置突发事件。该局"打防管控治宣建"一体发力,破案、移送起诉同比分别上升75.9%、64.1%;整治治安乱点、攻坚安全隐患140处;查处交通违法行为3.2万余起,劝导纠违2.6万余起,道路交通秩序持续好转。与此同时,该局全面推进"百千工程",按照"一所一策"推动基层工作提质提效。目前,全局派出所警力占全局总警力47.5%,村、社区民警占派出所警力51%,完成"双进班子""一村一警"和17个农村派 出所"交所合一"警务融合,构建起集维护治安、交通管理于一体的警务模式,让"主防"触角更广、阵地更牢。

7月8日,常年居住在南郑区,但户口却在外省的苏女士急匆匆地来到治安大队,询问怎样才能快速迁移户口,以解决孩子在汉中本地如期报名升学的问题。民警了解情况后,耐心解释相关户籍政策,并积极与迁出地派出所沟通协调,仅用3天时间就为其办结了所有迁移落户事项。

公安南郑分局不断深化"两主两新三支撑"警务改革,实施主动警务、预防警务、暖心警务、数据警务、创意警务,创建了汉山派出所老郭调解室"四诊""五步"工作法和"院落共治""庭院问政""志愿云呼叫"品牌,以及阳春派出所"交所合一"化学融合示范,将其打造成为群众家门口的"车管所",群众满意度大幅提升。今年以来,该局摸排矛盾纠纷668起,化解596起,移交117起;消除红色预警2起,黄色预警43起,新发刑事案件、电信网络诈骗案件同比分别下降37.5%、81.3%,彰显出平安南郑建设的公安力量。

"锻造过硬的素能和作风、推进规范执法是我们建强队伍的基本目标和要求,也是一项长期系统工程,我们将常抓不懈,切实扛牢责任,当好人民的忠诚卫士。"汉中市公安局南郑分局局长李强说。

暖心微警事

"流浪"毛驴奇遇记

张震 通讯员 牛壮

"派出所里的毛驴有人认领么?" "毛驴的主家还没来?"8月28日这 天,榆林市公安局横山分局南街派出 所周边的群众都在议论同一件事—— 派出所里有一头"流浪"的毛驴。

事情要从8月28日早上说起。

当日天气晴朗,家住横山区高家洼村的张大婶起了大早,赶着自己的驴车,拉着新摘的蔬菜,去城区市场做点小生意。一人一驴,一路慢悠悠地来到城区郊外的菜市场,正好赶上8点的"早市"。张大婶找到一个合适的摊位,卸下车后将毛驴拴在不远处的大树上,然后就开始卖蔬菜。

晌午,张大婶带来的蔬菜全部卖完。她收拾完摊位,解开毛驴的绳索,恰巧遇见同村的王大婶。老姊妹见面分外高兴,话匣子一下就打开了,从家长里短拉到家里门外,总有拉不完的话。等张大婶和朋友告别后,才突然发现自己的毛驴已不见了踪影!

驴丢了! 张大婶心急如焚,找遍了整个市场也没找到她的小毛驴。 驴到底去哪儿了?

就在张大婶满市场焦急寻找的时候,脱缰的毛驴已"溜达"到了邵家洼加油站附近。加油站附近车水马龙,毛驴在马路上横冲直撞,给过往车辆带来了不小的麻烦,大家都小心

避让这个"不遵交规"的家伙。

"谁家的毛驴?谁家的毛驴!"此时,公安横山分局南街派出所的辅警李夏亮、刘河、王锐出警经过这里,看到了这一幕。刘河下车询问,然而无人应答。问了过路的人才知道,这是头"流浪"的毛驴。

"毛驴该如何处置?"三人犯了难。他们牵着毛驴,在马路上等了又等,一直没人来认领。于是,三人商量先把毛驴牵回派出所。回所后,他们放下手头工作,开始寻找毛驴的主人。

李夏亮、刘河、王锐先是在辖区 微信群发布信息,同时联系附近村庄 的负责人,看哪名村民丢了毛驴,但 都无人回应。随后,他们来到郊区的 菜市场,向卖菜的大爷、大婶们询问,看谁家丢了驴。"如有人寻驴、请到派 出所来认领毛驴!"三人给大家捎话。

下午时分,张大婶急匆匆到派出 所来认驴。"黑色皮毛、体型偏小……" 张大婶的描述跟这只"流浪"的驴一 模一样。

"没错,驴的主家找到了!"李夏 亮三人经过仔细确认后,将毛驴的缰 绳交到了张大婶手上。

"驴没了,可把我急坏了。我手机也没拿,不知道如何是好,就在城里乱找。好在有你们这些好娃娃,我才能找到毛驴呀!"张大婶牵着毛驴高兴地合不拢嘴。

一场与时间赛跑的救援

本报记者 张建锋

8月13日19时许,渭南市公安局 临渭分局桥南派出所接到110指令: 有两名儿童进天留山游玩,由于不熟 悉地形,在夜晚来临后渐渐迷失方向, 被困在了森林里。在黑夜的笼罩下, 一场与时间赛跑的救援拉开帷幕。

由于地处森林中,两名被困儿童 手机没有信号,搜救难度极大。所长 张永生立即向值班局领导汇报,请求 相关单位协助救援。公安临渭分局 党委委员、副局长夏军迅速协调情指 行作战中心、巡特警大队等多部门协 助联动,合力展开救援行动。

接到指令后,桥南派出所民警迅速赶赴现场。由于被困人员年龄较小、对地形陌生、身处位置不详、手机没有信号,给搜救任务带来了极大困难。针对种种不利因素,搜救民警迅速制定方案,组织辖区巡防队和附近村民从多条路线进山开展搜救工作。由于两名儿童被困位置位于景区开发地带之外,山林中雾气弥漫、潮湿闷热,崎岖的山路狭窄难行,救

援民警仅能凭借手电光亮艰难搜寻。民警一边寻找,一边大声呼喊着被困儿童的姓名,仔细搜寻着可能留存的线索和痕迹。 山路崎岖、地势陡峭,民警因视

野受限多次摔倒,但仍克服困难在山中仔细搜寻。功夫不负有心人。搜寻了3个多小时后,民警终于听到了被困儿童微弱的回复声。在确定了儿童具体的位置后,民警快速完善救援计划,最终在一处隐蔽黑暗的山坳里找到了走失儿童。成功搜救走失儿童后,民警及

搜救人员一同护送孩子回到安全地带。孩子家长难掩激动和喜悦之情,紧紧握住民警的手连声道谢:"真是太感谢你们了,孩子不懂事,让你们费心了!没有大家的帮助,我真的不知道该怎么办了!"民警安抚了孩子家长的情绪,并再三嘱咐家长要把孩子照看好,不敢再让孩子乱跑,尤其是不熟悉的地方,一定要注意安全。

"警"急救助解民忧

柏雨果 本报记者 张大鹏

坚守为民初心,聚焦群众急难愁盼,西乡县公安局以实际行动提升群众安全感和满意度。

8月18日,白勉峡派出所接到辖区群众周某报警,称在家门口发现一位迷路老人,急需帮助。接到报警后,民警迅速赶到现场,发现这位老人是听障人士,无法清晰表达自己的家庭住址和相关信息。

民警立即将老人接回派出所,为 其买来食物补充体力。同时,民警 迅速启动协查机制,向周边辖区通 报情况,全力寻找线索。功夫不负 有心人。在得知韩某正在焦急寻 找母亲的消息后,民警迅速与韩某 取得联系。当韩某急匆匆赶到派 出所,见到安然无恙的母亲时,内心的激动溢于言表,连连向民警鞠躬表示感谢。

8月19日,在骆家坝古镇游玩的 高先生焦急地来到骆家坝派出所,称 其5岁的孩子在广场游玩时走失。 骆家坝派出所迅速启动"警景互联" 机制,民警兵分两路,一方面积极联 系景区管委会,以最快的速度调取周 边监控视频,查看走失儿童的途经路 线;另一方面紧急召集镇村干部、义 警群体等各方力量开展寻找。

经过大家不懈努力,最终成功找 到了走失的孩子。抱着孩子,高先生 热泪盈眶,对民警认真负责的工作 态度表示赞扬。

神木公安抓获两名网逃人员

本报讯(张震 通讯员 李季洪)连 日来,神木市公安局主动发力、精准打击,持续加大对网上在逃人员的追捕 力度,成功抓获两名网上在逃人员,有 效震慑了违法犯罪,维护了全市治安 大局持续稳定。

近日,神木市公安局西沙派出 所、继业路派出所民警在巡查中获 知,一网逃人员在辖区内活动。掌握 具体线索后,民警迅速展开摸排调 查,精准锁定了网逃人员所处位置, 成功将网逃人员张某庭抓获。经查 询,犯罪嫌疑人张某庭因涉嫌帮助信 息网络犯罪活动罪,被辽宁省盘锦市 公安局兴隆台分局列为网上在逃人 员。目前,犯罪嫌疑人张某庭已被移 交盘锦警方。 8月14日

8月14日19时许,巡特警大队前坡路警务工作站民警得到线索,在逃人员高某读在神木市黄庄路某餐馆附近活动。民警立即赶到现场展开摸排,成功将网逃人员高某读抓获。经查,6月3日凌晨1时许,高某读伙同王某东、王某在神木市某小区将醉酒男子谢某手机盗走,并利用谢某手机微信免密支付功能,在河畔路附近某超市盗刷购物。高某读因涉嫌盗窃罪,多次传唤未到案,后被神木市公安局迎宾路派出所列为网上在逃人员。目前,犯罪嫌疑人高某读已被移交迎宾路派出所。

L5